
ＮＨＫテレビ番組 日本のこれから
「どうしますか、わたしたちの主食」

（平成19年10月20日放映）

における視聴者アンケートの結果について

１．あなたは、食べ物の多くが輸入されていることをどう思いま
すか？

２．あなたは、海外のコメをもっと受け入れても良いと思います
か？

３．日本が経済発展するためには農産物の輸入自由化を進め
るべきだと思いますか？

良い面が大きい（11%）

悪い面が大きい（89%）

受け入れても良い（12%）

受け入れるべきではない（88%）

輸入自由化を進めるべき（11%）

進めるべきではない
（57%）

コメだけは自由化
すべきではない
（33%）

（参考）



４．わたしたちがコメを食べなくなっていることをどう思います
か？

５．あなたはもっとコストをかけて農家を支えていくべきだと思い
ますか？

６．あなたは今の食生活を大きく見直すことができますか？

問題だと思う（77%）
問題とは
言えない
（23%）

もっとコストをかけて
支えるべき（58%）

更なるコストをかける
ことは反対（42%）

見直すことは
できる（43%）

見直すことは
難しい（44%）

見直す必要はない（13%）

※ 上記の一部に関しては、番組内で放映された集計数をもとに、農林水産省において割合を算出。


